

南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报 南阳日报社出版

国内统一刊号 CN41—0016 代号 35—25 总第 14073 期 今日 8 版
2018 年 11 月 22 日 星期四(戊戌年十月十五) 南阳新闻网网址: http://news.01ny.cn

南阳旅游欢迎您

避暑养生地 南阳老界岭

老界岭
国家AAAAA级
景区



用心用情 落地落实

——张文深深入桐柏暗访脱贫攻坚侧记

本报记者 陈琰炜

带着对贫困群众的关心和对脱贫攻坚工作的关注,11月21日一大早,市委书记张文深轻车简从,不打招呼、直奔基层,深入桐柏县固县镇进行暗访。在手机导航和村民指引下,暗访车辆驶入固县镇黄畈村。该村村委会会议室里,几名村民正在和村干部争吵:“大家有什么意见、意见和我说,我帮大家解决。”张文深招呼这几名村民坐下,耐心地倾听大家反映问题。

“我的儿媳妇因遭遇车祸,治疗费用花了21万元,导致返贫。”村民刘敏反映的问题具有代表性,解决这类因灾人祸导致返贫问题,我市创立了“政福保”保险机制,拿出1000万元财政资金,通过政府购买服务,对遭遇灾人祸的群众实施救助。但是这项惠民政策在桐柏县遭遇搁架,该县各级领导干部对此一无所知。

张文深首先对这几名村民一一解释了政策,明确办理渠道、办结时间和对接责任人。然后,张文深语重心长地指出,固县镇在第三季度脱贫攻坚工作中排名落后、工作被动,包括桐柏县在内都要认真反思,工作用心不用心,工作扎实不扎实,工作到位不到位?一定要抱着对贫困群众的深厚感情用心工作、狠抓落实,使各项优惠政策家喻户晓,真正使贫困群众享受到政策红利。

随后,张文深随机抽取了贫困户的档案资料,入户走访。在贫困户黄法良、黄法平家中,张文深和大家促膝交谈,认真地和他们一笔一笔计算着一年的收支账,把脉问诊、商讨对策。张文深强调,脱贫攻坚是政治任务,是第一民生工程,更是一个良心活,各级党委、政府一定要把脱贫攻坚作为南阳全面建成小康社会的重中之重,抓紧抓实抓出成效,用干部的辛苦指数换取贫困群众的幸福指数。要强化作风建设,扎实开展“干部作风整顿年”活动,坚持问题导向,问题在一线发现,矛盾在一线化解,以“踏石留印、抓铁有痕”的作风,切实改变贫困地区的面貌。要认真学习政策,大力宣传政策,狠抓政策落实,切实解决好政策落地的问题,真正让“医保救助”“政福保”等政策红利惠及群众,打通政策落实的“最后一公里”。要聚焦“两业”攻坚,加大产业扶持力度,千方百计扩大就业,对有劳动能力和发展意愿的贫困群众,真正实现产业、就业帮扶的全覆盖。要加强基层建设,持续整顿软弱涣散的基层党组织,发挥好乡、村两级的主力军作用,筑牢脱贫攻坚的战斗堡垒,全力以赴打赢脱贫攻坚战。③2

本报讯(记者陈琰炜)11月21日,市委书记、市第一总河长张文深到桐柏县淮河流域暗访采砂整治和生态修复工作。他强调,要认真贯彻习近平生态文明思想,旗帜鲜明、态度坚决、不折不扣把中央、省委关于抓好河道采砂治理的要求,作为树牢“四个意识”、落实“两个维护”的具体行动落到实处,严厉打击非法采砂行为,推动生态文明建设不断取得新成效。

张文深先后到固县镇、月河镇实地察看采砂整治、生态修复工作。在固县镇淮河流域,采砂的船只虽然已经停止作业,但仍然停泊在岸边且设施完好。张文深指出,桐柏县作为淮河的源头,一定要加强生态保护,在淮河流域内停止一切采砂活动,采砂船只要立即清理出河道并进行拆解,使其不具备采砂能力。

张文深指出,要增强政治敏锐性,深刻认识加强采砂管理、促进河道生态修复、推进生态文明建设是一项重要的政治任务,在贯彻落实中央、省委决策部署上要旗帜鲜明、态度坚决,做到有令则行、有禁则止,把贯彻习近平生态文明思想落到实处。要采取有力措施,坚决遏制、严厉打击非法采砂行为,打掉保护伞、斩断利益链。要加强领导、明确责任,各级河长和党委、政府主要领导要承担起主要责任,有关职能部门要承担起监管责任,树立底线思维,加强巡查检查,做到履职尽责,严格责任追究。要注重疏堵结合,认真贯彻执行市委、市政府《关于推行河道砂石资源管理改革的意见》,建立国有采砂公司,创新运营管理机制,以整治为契机,处理好当前与长远、治标与治本等关系,探索走出一条新形势下依法、规范、科学、有序的采砂管理新路子。要加快推进沿河生态廊道建设,加强河道生态修复,实现河畅、水清、岸绿、景美,推动高质量发展。③4

提升政治站位 强化责任担当 推动生态文明建设取得新成效

张文深在桐柏暗访淮河采砂整治和生态修复工作时强调

霍好胜就河湖非法采砂专项整治工作要求

细化措施促落实 强化责任求实效

本报讯(记者曾庆芳)11月21日,在收听收看了全省深入推进河湖非法采砂专项整治工作电视电话会议后,市长霍好胜在南阳分会场就贯彻会议精神进行部署。他要求,进一步提高思想认识,落实工作措施,加强组织领导,全面遏制非法采砂行为,向党委、政府和人民群众交上一份满意答卷。

霍好胜在讲话中指出,河湖砂石资源管理工作是生态环境保护的重要内容,事关河道生态修复、

石、破坏森林资源整治工作相结合,按照“属地管理、分工负责、条块结合、配合联动”的原则,严打非法采砂,规范合法采砂,抓好生态修复,以工作实效回应人民群众的期盼。

霍好胜强调,当前我市正在强力推进河道砂石资源管理改革,同时启动实施了打击非法采砂“雷霆”行动,重拳出击遏制非法采砂行为。各相关部门要加强组织领导,严格落实“河长制”,认真做好河道采砂管理的组织领导、指挥协调、督导检查等工作,推动生态文明建设不断取得新成效。水利、环保、公安等部门要各司其职,协调联动,形成合力。要顶格问责,对河道采砂管理中不作为、慢作为、乱作为以及失职渎职、造成生态环境破坏的,依法追究相关单位及责任人的责任,坚决打赢治理河道采砂硬仗。

卡紧时间节点 加快项目推进

本报讯(记者张苗苗)11月21日,市文旅专项领导小组卧龙岗武侯祠创建国家5A级景区现场办公会召开。市政协主席张生起出席并讲话。

会上,卧龙区及相关部门负责同志分别就推进卧龙岗武侯祠创建国家5A级景区建设情况作了汇报。张生起在讲话中指出,卧龙岗武侯祠创建国家5A级景区项目是我市建设国内知名的生态文化旅游目的地的重大专项工作的重要组成部分,对提升城市品位、促进我市旅游产业发展具有重要的助推作用。要聚焦规划,加快编制

出台景区修建性详细规划,高起点规划,高水平设计。文化是景区的魂,市文广新局要牵头组织专家学者对卧龙岗武侯祠进行文化研究,充分挖掘文化元素,在编制规划和设计施工中着重注入文化元素。要实现突破,加快拆迁力度,推进房屋征迁、单位搬迁等工作,推动项目建设进度。要强化保障,做好融资工作,为项目建设提供资金保障。要明确目标任务,卡紧时间节点,狠抓工作落实,推动项目建设实现新进展。

市领导张富治、阿颖、宋惠出席会议。③4

《在坚守和奉献中成就出彩人生》一文在我市引发强烈反响

深入学习时代楷模坚守奉献精神 奋力谱写中原更加出彩南阳篇章

本报讯(记者黄星)连日来,本报刊发的省委书记王国生署名文章《在坚守和奉献中成就出彩人生——张玉滚同志先进事迹的精神内涵和时代价值》,在全市引发强烈反响。广大党员、干部纷纷表示,文章讲述的事迹生动感人,阐释的精神内涵深刻丰富,为学习张玉滚先进事迹指明了方向路径,将积极响应号召,躬身践行“坚守和奉献”,争做出彩南阳人。

全市组织系统通过召开座谈会、撰写心得体会等多种形式深入学习文章。大家一致认为,张玉滚同志用实际行动生动诠释了全心全意为人民服务的根本宗旨,不愧为新时代人民教师的杰出代表和光辉典范。全市组织系统将结合岗位实际,做到“三个结合”:一是与“两学一做”学习教育常态化、制度化结合起来,与即将开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来,进一步挖掘张玉滚同志先进事迹,切实发挥好示范引领作用。二是与推动组织工作高质量发展结合起来,大力倡导“用心工作、务实重干”的理念,引

导广大党员、干部把全部心思和精力用到干事创业上。三是与高质量推动组织部门自身建设结合起来,教育引导广大组工干部立足岗位,在工作中走前列、做表率,以组织工作高质量推动党的建设高质量,以党的建设高质量推动经济发展高质量。

全市宣传系统迅速行动,通过报纸、广播、电视、网络、新媒体等载体,扩大文章的阅读学习覆盖面。大家表示,张玉滚同志坚定的理想信念、顽强的奋斗精神、强烈的责任担当、真挚的为民情怀彰显出震撼人心的精神力量。他为全市人民树立起了一座心灵丰碑,是社会主义核心价值观在南阳大地的鲜活体现,是我市厚植道德沃土、强化精神文明建设、培育和践行社会主义核心价值观结出的丰硕成果。张玉滚同志的感人事迹鞭策和鼓舞全市宣传系统广大干部职工,继续坚持立德树人、成风化人,不断发掘推广各行各业先进典型,积极宣传推介,让社会主义核心价值观深入人心,让先进典型的高尚品

质、感人事迹、丰满形象传播开来,成为城市的精神富矿,使“一个好人”带出“一群好人”“一城好人”。

文章刊发后,张玉滚同志的家乡镇平县迅速掀起学习热潮。镇平县委书记李显庆说,张玉滚同志在平凡的岗位上创造不平凡的价值,关键在于他不忘初心、潜心教学、精心育人、艰苦奋斗,以实际行动书写新时代的雷锋故事。他的感人事迹和精神激励着镇平全县干部群众在各自的岗位上踏实工作,甘做党和人民事业的螺丝钉,为打赢脱贫攻坚战和县域经济社会发展凝聚强大动力。

“省委书记亲自撰写文章,充分体现了对教育工作的高度重视和大力支持,充分彰显了对广大教师的关心厚爱和殷切希望。”市教育局局长张清范学习文章后,谈起了自己的体会和感想,他说,全市广大教育工作者要对标先进典型,让张玉滚先进事迹的精神内涵成为新时代广大教师的价值追求,在市委、市政府的坚强领导

下,为南阳建设教育强市作出新的更大的贡献。

市委市直工委副书记李军林说,文章高屋建瓴,深刻阐述了张玉滚先进事迹的精神内涵,是机关党员干部学习的好教材。学习张玉滚的先进事迹和精神内涵,要筑牢理想信念,不忘初心和使命,牢记习近平总书记“让中原更加出彩”的殷切嘱托,把个人理想融入伟大梦想,用实际行动践行“四个意识”“两个维护”,用心工作,务实重干,在实施“两轮两翼”战略、重抓重推九大专项的“主战场”上创造新业绩、展示新作为。

“通过学习文章,再次受到震撼。”团市委副书记孙国徽表示,全市各级团组织将深入学习张玉滚同志的先进事迹,弘扬他胸怀理想、艰苦奋斗、务实担当、甘于奉献的精神,进一步激发全市广大青年的社会责任感和历史使命感,引领他们当好社会主义核心价值观的践行者、推动发展的实干者和改革创新开拓者的力量。③1

以党的建设高质量推动经济发展高质量 奋力谱写中原更加出彩的南阳篇章

新店借智京宛合作发展高效农业——首批生态蔬菜喜获丰收

本报记者 贾林伟

水好地好,蔬菜才好!11月21日,城乡一体化示范区新店乡竹园寺村首批原生态蔬菜园喜获丰收,开园迎宾。这50多亩首批原生态蔬菜,是京宛合作到南阳挂职干部引进新理念,先彻底改良土壤生态,再使用有机肥,种植出来的定制蔬菜。

原生态蔬菜,是在蔬菜种植过程中禁止使用农药、化肥、除草剂等化学物质,遵循蔬菜自然生长规律和生态平衡种植出的蔬菜。种植大户祝镇奇4年前成立了和善园农业合作社,一直在探索原生态蔬菜的种植之道。

返乡创业第一年,祝镇奇选种大樱桃;热了两年也没见一个果子”。查究原因过程中,来自台湾的农业专家告诉他,除了选种不科学之外,重要的是“土壤病了”,土壤中的铅等重金属超标,氮、磷、钾等物质严重失衡。那天,祝镇奇痛下决心:“让土地休养”。

转眼到了今年4月底,全华民到新店乡调研,听闻这个故事很有感触。他是北京市朝阳区交

流到南阳城乡一体化示范区挂职的干部,任管委会副主任。

挂职务必挂心。5月10日,全华民特邀中国农科院专家滕中信实地踏勘,并迅速在英南村院西采摘园做起了土壤改良的实验。3个月,见到实验效果明显,祝镇奇向乡政府申请在竹园寺村大面积推广。

养鱼先养水,种菜先养地。9月初,祝镇奇按照专家指导,将特制菌剂与40厘米以下深井水以1比1000的比例兑匀,通过地理管均匀喷施,用旋耕机旋地,让土壤与菌剂充分结合,再撒上有有机肥,充分发酵,修复改良土壤。全村改良100亩花菜3万元,全由全华民从自己的工作经费中拨付。

生态菜丰收季节到来。11月21日,祝镇奇站在暖阳下开心地笑了。放眼望去,30亩芥菜绿油油一片,20亩沙窝萝卜、日本韭菜、雌性萝卜和甘蔗都有着儿时的美味。两天后,新店乡首届蔬菜节将开启大幕。这些定制的原生态蔬菜将从网上网下走出南阳,让美食客品尝来自新店乡舌尖上的美味。③6



建设宜居 新家园

南召县围绕“山城、水城、生态旅游城”的目标定位,建设亮点工程,完善城市功能,提升城市品位,打造宜居家园 ③4
本报记者 崔培林 摄